

ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης



ΔΥΣΒΑΤΟΣ Ο ΔΡΟΜΟΣ ΤΩΝ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΕΞΟΥΣΙΑ

Οι Λίμπεραλ ανακάμπουν στις δημοσκοπήσεις και ελπίζουν...

Ο ηγέτης τής αντιπολίτευσης στη ΝΝΟ, Κρις Μιννς, ρωτήθηκε πρόσφατα αν το Εργατικό Κόμμα μπορεί να κερδίσει τις εννέα επιπλέον βουλευτικές έδρες στις πολιτειακές εκλογές το προσεχές Σάββατο για να σχηματίσει κυβέρνηση. Γελώντας, σήκωσε ψηλά τα χέρια του και απάντησε πως «σε καλές ημέρες μπορώ να τις δω».

Ρεαλιστής πολιτικός και ο καλύτερος ηγέτης τού Εργατικού Κόμματος τα τελευταία 12 χρόνια στην αντιπολίτευση, αναγνωρίζει πόσο δύσβατος είναι ο δρόμος προς την εξουσία.

Αλλωστε, δεν βοηθούν οι δημοσκοπήσεις που δείχνουν το Λίμπεραλ Πάρτι να κερδίζει έδαφος μειώνοντας το ποσοστό των Εργατικών στο 52% και ελπίζει ότι στην ημέρα των εκλογών στις 25 Μαρτίου θα ξανακερδίσει τις εκλογές. Μια άλλη δυσκολία που αντιμετωπίζουν οι Εργατικοί είναι η συμπάθεια των ψηφοφόρων για τον πρόμιερ Ντόμνικ Περοτέτ, που σύμφωνα με τις δημοσκοπήσεις είναι πιο δημοφιλής από τον κ. Μιννς.

Ο οποίος, πρόλα αυτά δεν αποκλείει την πιθανότητα να κερδίσουν οι Εργατικοί: «Για κάποιο λόγο αισθάνομαι πως τις εκλογές θα κερδίσει αποφασιστικά ένα από τα δύο κόμματα που διεκδικούν την εξουσία. Χωρίς αυτό να σημαίνει ότι είμαι σίγουρος για δική μας νίκη».

Ο 43 χρόνων κ. Μιννς, πατέρας τριών παιδιών, είναι αρχηγός τής αντιπολίτευσης μόνο 18 μήνες περίπου ενώ προηγουμένως είχε διεκδικήσει την αρχηγία τού κόμματος δύο φορές χωρίς επιτυχία. Εκλέγεται βουλευτής στην περιφέρεια



Ο αρχηγός τής αντιπολίτευσης στη ΝΝΟ, Κρις Μιννς, με τη σύζυγό του Άννα και τα τρία παιδιά τους.

Ο 43 χρόνων κ. Μιννς, πατέρας τριών παιδιών, είναι αρχηγός τής αντιπολίτευσης μόνο 18 μήνες περίπου ενώ προηγουμένως είχε διεκδικήσει την αρχηγία τού κόμματος δύο φορές χωρίς επιτυχία.

Κόγκαρα με πολύ μικρή πλειοψηφία, αλλά δεν θέλει να αλλάξει την έδρα του: «Θα προτιμήσω να εγκαταλείψω την πολιτική αν δεν μπορέσω εκλεγώ στο Κόγκαρα. Αλλωστε θα χάσουμε τις εκλογές αν δεν κερδίσουμε το Κόγκαρα.»

Αν όμως το Εργατικό Κόμμα κερδίσει τις εκλογές, προτεραιότητά του θα είναι η βελτίωση τής δημόσιας Παιδείας, αυξάνοντας τούς μισθούς των εκπαιδευτικών, καταργώντας το πλαφόν στους μισθούς.

Η γυναικεία αντιπροσώπευση θα είναι ακόμη ένας στόχος μιας Εργατικής κυβέρνησης διορίζοντας γυναίκες στο 48% των υπουργείων και το 50% στην ηγετική ομάδα.

«Αν θέλεις να ηγείσαι ενός σύγχρονου πολιτικού κόμματος είναι απαραίτητο να

μοιάζει με το εκλογικό σώμα που ελπίζεις πως θα αντιπροσωπεύεις.»

Στην κυβέρνηση Περοτέτ μόνο 6 υπουργοί είναι γυναίκες από τα 24 μέλη της: Τρεις είναι Λίμπεραλ και δύο από το Εθνικό Κόμμα.

Ενώ διεκδικεί την εξουσία στη ΝΝΟ, ο κ. Μιννς θεωρεί τους πρώην πρωθυπουργούς Γκοφ Ουίτλαμ, Μπομπ Χόουκ, Πολ Κίτινγκ και τον πρώην πρόμιερ ΝΝΟ, Νέβιλ Ραν, σαν τους πολιτικούς που θα μιμηθεί.

«Αυτοί έκαναν την θετική αλλαγή», συμπληρώνει ο κ. Μιννς.

Βέβαια, θα πρέπει πρώτα να κερδίσει έναν δημοφιλή αντίπαλο, τον Ντομνίκ Περοτέτ, έντιμο στην εκτέλεση των καθηκόντων του, καλό οικογενειάρχη και μετριοπαθή στις αναπόφευκτες συγκρούσεις.

Τί σημαίνουν όλα αυτά; Πως οι πιθανότητες να κερδίσουν οι Λίμπεραλ τις εκλογές είναι μεγαλύτερες, όμως υπάρχει και η περίπτωση πως οι ψηφοφόροι έχουν κουραστεί με τούς Λίμπεραλ 12 χρόνια στην εξουσία και θέλουν την αλλαγή, με νέα πρόσωπα, νέες πολιτικές και νέους στόχους.

Προσωπικά ξέρω ποιο κόμμα θέλω να κερδίσει και πιστεύω ότι ο κ. Μιννς έχει τα φόντα να είναι ένας ικανότατος πρόμιερ.

Όμως, δεν είμαι σίγουρος αν οι ψηφοφόροι θα αντικαταστήσουν τον δημοφιλή κ. Περοτέτ με έναν πολιτικό που τους είναι άγνωστος. Ας περιμένουμε, λοιπόν, να αποφασίσουν οι κάλπες την ημέρα τού Ευαγγελισμού και τής Επανάστασης τού '21, ποιο κόμμα θα μας κυβερνήσει τα επόμενα τρία χρόνια...

Η «συγγνώμη» τού κ. Μητσοτάκη

Την περασμένη εβδομάδα ανέφερα την οργή μου επειδή στο διάγγελμά του μετά το έγκλημα στα Τέμπη, ο πρωθυπουργός κ. Μητσοτάκης δεν είπε μια συγγνώμη στα θύματα και τις οικογένειές τους. Αργότερα, όμως, σε ανακοίνωσή έγραψε επιτέλους τη συγγνώμη. Πολύ λίγο, πολύ αργά.

*Στο μεταξύ, η «ανεξάρτητη» ελληνική δικαιοσύνη (εδώ γελάνε) άρχισε τις διαδικασίες για να τιμωρηθούν οι υπεύθυνοι για το ανθρώπινο λάθος, πριν ανακοινώσει το πόρισμά της η επιτροπή που εξετάζει τα αίτια τού εγκλήματος στα Τέμπη. Στόχος, φυσικά, να προστατευτεί το image τού πρωθυπουργού που τάχαμ' τάχαμ' δεν ξέρει τίποτε για τον φόνο, ή μάλλον τούς 57 φόνους από την αμέλειά του να εγκαταστήσει τα θαυματοουργά συστήματα ασφαλείας. Αυτά που διορθώνουν αυτόματα τα ανθρώπινα λάθη καθημερινά στην πολιτισμένη Ευρώπη.

Τιμώρησε, όμως, πρώην υπουργούς τού ΣΥΡΙΖΑ, με γελοίες καταγγελίες, γελοία τεκμήρια και γελοίες ποιές.

Πήγα να φάω το καθημερινό μου φρουτάκι και κάποιος είχε βάλει τούρτα γύρω γύρω

Ανάγωγα

Εγγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Κύριε πρωθυπουργέ, με την επιστολή που στείλατε στον κ. Ντογιάκο μήπως διαπράττετε κάποιο αδίκημα; Παράβαση καθήκοντος ίσως; Κατάχρη-

ση εξουσίας ενδεχομένως; Δεν φοβάστε ότι αύριο μεθαύριο κάποια άλλη πλειοψηφία στη Βουλή σας τυλίξει σε μια κόλλα χαρτί και σας στείλει πακέτο στο Ειδικό Δικαστήριο; Εκτός αν πιστεύετε ότι θα κυβερνάτε μέχρι τα βαθιά γεράματά σας. Εκτός αν πιστεύετε ότι ένας άλλος πρωθυπουργός συμπεριφερθεί σε σας όπως ο Ανδρέας Παπανδρέου στον πατέρα σας.»

Σοφά λόγια

«Η μήμη όπου και να την αγγίξεις πονει.» - Γιώργος Σεφέρης, 1900-1971, Έλληνας ποιητής, Νόμπελ 1963

Καλό!

Ο σύζυγος αράζει στη βεράντα μαζί με τη γυναίκα του πίνοντας μπύρα.

Αφού έχει πιει αρκετές, σπάει την ψυχία λέγοντας:

- Σ'αγαπώ.

Τον κοιτάει η γυναίκα του:

- Τώρα μιλάς εσύ ή η μπύρα;

- Εγώ μιλάω... στη μπύρα...